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Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην 
Πτολεμαΐδα για τον Πολιούχο Άγιο Ιωάννη τον 
Πρόδρομο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με ιεροπρέπεια και μεγαλοπρέπεια τελέστηκε το πρωί της 
Παρασκευής 29 Αυγούστου 2025, ανήμερα της εορτής της 
Αποτομής της Τιμίας Κεφαλής του Αγίου Ιωάννου του 
Προδρόμου, η Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό του Πολιούχου της Πτολεμαΐδας. Της Θείας 
Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, πλαισιωμένος 
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από ιερείς και διακόνους της Ιεράς Μητροπόλεως.

Στο κατάμεστο από πιστούς εκκλησίασμα, που προσήλθε από την πόλη και την 
ευρύτερη περιοχή, επικράτησε συγκίνηση και κατάνυξη, καθώς όλοι ύψωναν 
προσευχή στον Τίμιο Πρόδρομο ζητώντας την πρεσβεία του για την ειρήνη, την 
υγεία και την πνευματική προκοπή του λαού.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος κ. Ειρηναίος υπογράμμισε ότι η εορτή της 
Αποτομής της Κεφαλής του Τιμίου Προδρόμου είναι μία υπενθύμιση για όλους μας 
ότι το Ευαγγέλιο του Χριστού δεν είναι απλή θεωρία, αλλά δύναμη ζωής που 
απαιτεί θυσία, σταθερότητα και ομολογία. «Ο Πρόδρομος», τόνισε, «δεν δίστασε 
να αντισταθεί στο ψεύδος και την αμαρτία, ακόμη και αν αυτό του κόστισε τη 
ζωή. Το παράδειγμά του είναι για μας πυξίδα, ώστε να μη φοβόμαστε να 
μαρτυρήσουμε με λόγια και έργα την αλήθεια του Χριστού».

Ο Ποιμενάρχης κάλεσε το πλήρωμα της Εκκλησίας να μιμηθεί την ταπείνωση και 
την καθαρότητα του Τιμίου Προδρόμου, αλλά και να εμπνευστεί από το ανδρείο 
του φρόνημα. «Η κοινωνία μας», είπε χαρακτηριστικά, «έχει ανάγκη από 



ανθρώπους που δεν συμβιβάζονται με το σκοτάδι της αμαρτίας, αλλά γίνονται 
αληθινά παιδιά του φωτός. Να πορευθούμε κι εμείς στα ίχνη του Αγίου Ιωάννου, 
ώστε να είμαστε μαρτυρία ελπίδας στον κόσμο».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τους πιστούς, 
εκφράζοντας την πατρική του αγάπη και ευγνωμοσύνη για την πάνδημη συμμετοχή 
τους στις λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του Αγίου Ιωάννου. Ιδιαιτέρως 
ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, π. Θωμά Μανάδη, για 
την άοκνη μέριμνα, την αγάπη και την άρτια οργάνωση της πανηγύρεως, καθώς 
και τους συνεργάτες και εθελοντές που κοπίασαν ώστε η εορτή να 
πραγματοποιηθεί με ευπρέπεια και πνευματική καρποφορία.


















